



大地宪章

守护自然，关爱人类，共筑地球家园

威尔士亲王殿下序言

人类健康与地球环境状况的关系，比以往任何时候都更加紧密。值此新十年开启之际，必须着力构建理想中的发展蓝图，并将其传承给子孙后代。过去百年，人类取得了令人瞩目的进步，但背后的代价却是对赖以生存的地球家园造成了巨大的破坏。这样的发展路径显然不可持续。

要建设一个高效且可持续的未来，需要加快步伐，将可持续理念融入到经济发展的方方面面。为此，亟需确立一个“重心”，助力这项意义深远的行动，统筹所需资源与激励措施。过去一年，依托我发起的“可持续市场倡议”，我邀请了来自各行各业的领袖人物，集思广益，共同探索一条从根本上让世界更加可持续发展之路。这些杰出的企业领袖携手合作，牢牢把握这一历史机遇，拟定出一份既志存高远又切实可行的宪章。基于他们的远见卓识，我正式发布这份《大地宪章》，作为“守护自然，关爱人类，共筑地球家园”修复方案的蓝本。

如今，站在这一历史性转折点上，《大地宪章》以当代人及子孙后代的生命与生计为念，为加速迈向一个富有远见、可持续的未来指明方向。它将依托自然伟力，汇聚私营部门的变革力量、创新能力与资源优势。

对于我们面临的几乎所有难题，历经数十亿年演化的自然早已孕育出解决之道。自然的规律、周期与几何结构所蕴含的普遍法则，古代文明与土著人民早已深谙于心。如今，我们更应充分汲取这些自然的智慧，将其融入科学、技术、设计与工程之中，助力构建可持续发展的未来。然而，时间紧迫。伴随着一次次生物大灭绝，人类正以惊人的速度摧毁自然中众多独特的物种宝藏，而这些正是我们开发可持续创新产品的重要资源。要想在本十年末之前实现真正转变，就必须提前采取行动，做出改变，否则将为时已晚。

今后若干年，“可持续市场倡议”将定期更新并发布《大地宪章》的进展，展现全球日新月异的变革与日积月累的成果。

当思考我们这一代人将留下怎样的精神遗产时，不妨回望800多年前的《大宪章》，它曾奠定人类对基本权利与自由的信仰。而展望未来八个世纪的人类进程，自然的基本权利与价值理应成为推动“产业未来”和“经济未来”转型的关键力量。有鉴于此，作为人类不可分割的一部分，自然应当成为《大地宪章》的核心所在。

今天必将是一个决定性的时刻，我们将可持续发展确立为时代发展的主旋律，并视自然为推动经济发展的重要引擎。为实现这一目标，并配合全球私营部门与慈善组织的行动，我在此呼吁全球各地的企业首席执行官积极响应，发挥引领作用，推动全球转型进程。为了守护我们的未来，我们别无选择，唯有把握当下，即刻启程。

(威尔士亲王查尔斯)
2021年1月11日

《大地宪章》支持者

承诺支持并加速全球迈向可持续未来的转型进程。

铭记全球气候、生物多样性与健康危机的紧迫性，并采取负责任的应对行动。

认同构建可持续发展的未来，转型必须为自然、人类与地球带来蓬勃、积极且相互促进的影响。

认可保护所有陆地与水下生态系统的完整性，将气候、海洋、荒漠化与生物多样性视为一个有机整体，并同步采取措施。

认同健康应成为我们的核心目标，包括个人健康、社区健康、经济健康以及自然资源的健康。

考量多样性的价值，充分认识到多样性是社区、系统与组织韧性的来源。

注重地方要素，包括地方传统、语言与文化，当地产品、就业机会与可持续性，以及这些要素在更广泛的区域与全球体系中的相互联结与支撑作用。

认同自然是人类及其共同地球家园繁荣、福祉与未来的基石。同时，修复自然是一项超越国界、关乎人类共同福祉的事业。

认同全球应践行可持续发展道路，私营部门在其中将发挥关键作用。为加速转型，必须采取面向“产业未来”与“经济未来”的发展模式。

考虑培养具备专业技能的劳动力与领导班子，确保其能够积极推动公平、包容、公正的可持续未来转型。

坚持推广可持续解决方案，扩大投资规模，就要发掘跨境、长期的“超大型”项目，这凸显出公私营部门与慈善组织协作的重要性。

力求在2050年前实现净零排放，并在条件允许的情况下提前实现。制定更紧迫的时间表将有助于推动当下采取行动，持续激励创新与优化。

承诺通过公私营部门与慈善组织之间的合作，协同努力、共享知识与理念，加快全球可持续发展步伐。

意向声明

- 《大地宪章》将作为威尔士亲王殿下“可持续市场倡议（SMI）”的指导纲领。
- 《大地宪章》旨在为当代人及子孙后代提供一条综合路线图，助力构建一个鼓舞人心、包容公平、繁荣可持续的未来。它将依托自然伟力，汇聚私营部门的变革力量、创新能力与资源优势。
- 实现《大地宪章》目标的具体路径包括：
 - 推进并在可行范围内超越《巴黎气候协定》、联合国可持续发展目标、《生物多样性公约》、《防治荒漠化公约》以及《联合国海洋法公约》所确立的目标与指标。
 - 拓宽可持续发展的内涵，不应仅聚焦于“净零排放”转型，还应涵盖自然保护、人类福祉、地球生态、社会平等与共同繁荣。
 - 支持在2030年前保护和修复至少30%的陆地与水域生物多样性，到2050年实现50%的目标。
 - 推动全球投资与资金流向更好地契合温室气体排放、气候恢复力发展以及自然资本/生物多样性（涵盖陆地与水下）修复的路径。
 - 鼓励企业界、公私营部门与慈善组织强化协同合作，增强凝聚力。
 - 依托消费者与股东的需求，推动私营部门实现可持续转型与投资。
- 《大地宪章》认为，不同行业、企业与投资者需根据自身情况规划通往可持续与盈利并举的发展路径，同时也应充分认识到全球、区域、地方及行业各层面存在的差异。如今可持续发展方向日益明晰，《大地宪章》希望通过建立一个自愿采纳的框架，鼓励各方加快自身的转型进程。
- 《大地宪章》面向全球私营部门及多元化跨行业受众，因此其中提出的行动举措对不同主体的适用程度会有所差异。另一方面，实现可持续发展需要系统性转型，这离不开全球、区域与地方各主体发挥领导力、投入资源、协同合作。同时，要促使多元主体形成同向共振。
- 《大地宪章》认识到，气候与生物多样性危机无法靠单一措施、行业或主体解决，需要依靠多方行动、倡议与投资协同发力。各方若能协调一致、相辅相成，成功的前景将愈加明朗。
- 欢迎各行业的首席执行官或相应职务的负责人表态支持《大地宪章》，推动私营部门在构建一个鼓舞人心、包容公平、繁荣可持续的未来中发挥积极作用。2021年，《生物多样性公约》第15次缔约方大会（COP15）与《联合国气候变化框架公约》第26次缔约方大会（COP26）将成为私营部门展现承诺与行动的重要里程碑。
- 《大地宪章》将与时俱进，每年定期更新与发布，确保紧跟全球发展、技术演进与投资格局的变化，及时捕捉世界各地不断涌现的机遇。